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Interpretação de Texto

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 10.

Governo         desistiu         de         voltar         com         o         horário         de         verão
neste         ano

A         prática,         que         adianta         os         relógios         em         uma         hora,         era
adotada         anualmente         em         partes         do         Brasil         para         diminuir         o
consumo         de         energia         pelo         melhor         aproveitamento         da         luz
natural.

O         governo         atual         começou         a         avaliar         a         volta         da         prática
extinta         em         2019.

O         ministro         de         Minas         e         Energia,         Alexandre         Silveira,         disse
que,         após         uma         última         reunião         com         o         Operador         Nacional
do         Setor         Elétrico         (ONS),         foi         concluído         que         não         havia
necessidade         para         decretar         a         medida         para         este         verão.

"Nós         temos         a         segurança         energética         garantida,         há         o         início
de         um         processo         de         restabelecimento         ainda         muito
modesto         da         nossa         condição         hídrica.         Temos         condições
de,         após         o         fim         do         verão,         avaliar         a         volta         dessa         política         em
2025",         afirmou.

Em         declarações         de         meses         atrás,         Silveira         defendia         a         volta
do         horário         de         verão,         sob         argumento         de         que         a         medida
cumpre         dois         objetivos         importantes         na         gestão         do         sistema
elétrico:         garantir         a         segurança         energética         e         a         modicidade
tarifária         −         isto         é,         que         a         conta         de         luz         tenha         preço         justo.

O         ministro         frisou         que         o         horário         de         verão         sempre         deve         ser
considerado,         alegando         que         "ele         não         pode         ser         fruto         de
uma         avaliação         apenas         dogmática         ou         de         cunho         político".

"É         uma         política         que         tem         reflexos         tanto         positivos         quanto
negativos         no         setor         elétrico         e         na         economia;         portanto,         deve
sempre         estar         na         mesa         para         uma         avaliação         precisa         do
governo         federal",         declarou.

O         horário         de         verão         foi         instituído         pela         primeira         vez         no
Brasil         em         1931         durante         o         governo         de         Getúlio         Vargas.

"A         prática         dessa         medida,         já         universal,         traz         grandes
benefícios         ao         público,         em         consequência         da         natural
economia         de         luz         artificial",         dizia         o         texto         do         decreto
assinado         por         Vargas,         datado         de         primeiro         de         outubro
daquele         ano.

A         medida         foi         repetida         em         períodos         seguintes,         sem
regularidade.         A         partir         de         1985         —         ano         marcado         por         uma
seca         histórica,         que         resultou         em         blecautes         e
racionamento         de         água         —,         o         horário         diferenciado         foi
adotado         anualmente,         com         duração         e         abrangência
territorial         definidas         por         decretos         presidenciais.

Em         2008,         um         decreto         tornou         o         horário         de         verão
permanente,         vigorando         do         terceiro         domingo         de         outubro
até         o         terceiro         domingo         de         fevereiro         do         ano         seguinte.

Em         abril         de         2019,         o         governo         da         época,         também         por
decreto,         extinguiu         a         prática.

O         horário         de         verão         costumava         ser         implementado         entre         o
período         de         outubro         a         fevereiro.         Já         neste         ano,         caso         fosse
adotado,         seria         implementado         somente         a         partir         de

novembro.

https://www.bbc.com/portuguese/articles/cg4q9vz7724o.adaptado.

Questão 01
Há         o         início         de         um         processo         de         restabelecimento         ainda
muito         modesto         da         nossa         condição         hídrica.

Sintaticamente,         é         correto         afirmar         que,         nesta         frase:

(A) os         vocábulos         "o         de         um         processo         de
restabelecimento"         são         os         adjuntos         adnominais         do
sujeito.

(B) o         verbo         "haver"         encontra-se         como         verbo         impessoal.

(C) na         expressão         "ainda         muito         modesto         da         nossa
condição         hídrica",         encontra-se         o         núcleo         do
predicativo         do         sujeito.

(D) "início"         é         o         núcleo         do         sujeito         simples         da         oração.

Questão 02
O         ministro         de         Minas         e         Energia         disse         que,         após         uma
última         reunião,         foi         concluído         que         não         havia         necessidade
para         decretar         "a         medida"         neste         verão.

Substituindo         o         termo         destacado         pelo         pronome         oblíquo
adequado,         tem-se:

(A) O         ministro         de         Minas         e         Energia         disse         que,         após         uma
última         reunião,         foi         concluído         que         não         havia
necessidade         para         decretá-lhe         neste         verão.

(B) O         ministro         de         Minas         e         Energia         disse         que,         após         uma
última         reunião,         foi         concluído         que         não         havia
necessidade         para         a         decretá-la         neste         verão.

(C) O         ministro         de         Minas         e         Energia         disse         que,         após         uma
última         reunião,         foi         concluído         que         não         havia
necessidade         para         decretá-la         neste         verão.

(D) O         ministro         de         Minas         e         Energia         disse         que,         após         uma
última         reunião,         foi         concluído         que         não         havia
necessidade         para         decretar-lhe         neste         verão.

Questão 03
O         ministro         frisou         que         o         horário         de         verão         sempre         deve         ser
considerado,         alegando         que         ele         não         pode         ser         fruto         de
uma         avaliação.

Assinale         a         opção         em         que         todos         os         vocábulos         pertençam
à         mesma         classe         gramatical.

(A) sempre         -         não

(B) ser         −         de

(C) que         -         ele

(D) de         verão         -         de         uma         avaliação

Questão 04
A         prática         dessa         medida,         já         universal,         traz         grandes
benefícios         ao         público,         em         consequência         da         natural
economia         de         luz         artificial.

De         acordo         com         as         regras         de         acentuação,         é         correto
afirmar         que:
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(A) "prática"         e         "consequência"         são         vocábulos
acentuados         pela         mesma         regra         gramatical:         a         das
paroxítonas.

(B) existe         um         vocábulo         que         permaneceu         com         acento
diferencial         após         o         novo         acordo.

(C) no         vocábulo         "consequência",         a         presença         do         trema
tornou-se         facultativa         com         a         implementação         das
novas         regras.

(D) "já"         recebe         acento         por         ser         um         vocábulo         monossílabo
tônico         terminado         em         "a".

Questão 05
Em         declarações         de         meses         atrás,         Silveira         "defendia"         a
volta         do         horário         de         verão.

Conjugando         o         verbo         destacado         no         pretérito         mais         que
perfeito         do         indicativo,         tem-se:

(A) Em         declarações         de         meses         atrás,         Silveira         defenderia
a         volta         do         horário         de         verão.

(B) Em         declarações         de         meses         atrás,         Silveira         defendera         a
volta         do         horário         de         verão.

(C) Em         declarações         de         meses         atrás,         Silveira         defendesse
a         volta         do         horário         de         verão.

(D) Em         declarações         de         meses         atrás,         Silveira         defendeu         a
volta         do         horário         de         verão.

Questão 06
O         horário         de         verão         foi         instituído         pela         primeira         vez         no
Brasil         em         1931         durante         o         governo         de         Getúlio         Vargas.

Assinale         a         opção         correta         quanto         à         nova         pontuação         sem
alteração         do         sentido         original         da         frase.

(A) Pela         primeira         vez         no         Brasil         o         horário         de         verão,         foi
instituído         em         1931,         durante         o         governo         de         Getúlio
Vargas.

(B) Durante         o         governo         de         Getúlio         Vargas         o         horário         de
verão         foi         instituído,         pela         primeira         vez,         no         Brasil         em
1931.

(C) Durante         o         governo         de         Getúlio         Vargas,         o         horário         de
verão         foi         instituído         pela         primeira         vez         no         Brasil         em
1931.

(D) Pela         primeira         vez,         no         Brasil         o         horário         de         verão,         foi
instituído,         em         1931,         durante         o         governo         de         Getúlio
Vargas.

Questão 07
É         uma         política         que         tem         reflexos         tanto         positivos         quanto
negativos         no         setor         elétrico         e         na         economia;         portanto,         deve
sempre         estar         na         mesa         para         uma         avaliação         precisa         do
governo         federal,         declarou.

Analise         a         frase         e         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Os         termos         "positivos"         e         "negativos"         concordam         com
"reflexos",         que         é         o         objeto         direto         na         frase.

(B) "Precisa"         deveria         concordar         com         "mesa"         em         vez         que
"precisa"         é         adjetivo         e         "avaliação"         e         substantivo.

(C) "Economia"         e         "setor         elétrico"         deveriam         estar         no         plural
para         concordar         com         "reflexos".

(D) Os         termos         "positivos"         e         "negativos"         deveriam         estar
no         singular         para         concordar         com         "política".

Questão 08
"Temos"         condições         de,         após         o         fim         do         verão,         avaliar         a
volta         dessa         política         em         2025",         afirmou.

O         verbo         destacado,         nesta         frase,         comporta-se         como         um
verbo:

(A) Transitivo         direto.

(B) Transitivo         indireto.

(C) Bitransitivo.

(D) Intransitivo.

Questão 09
A         prática,         que         adianta         os         relógios         em         uma         hora,         era
adotada         anualmente         em         partes         do         Brasil         para         diminuir         o
consumo         de         energia         pelo         melhor         aproveitamento         da         luz
natural.

O         governo         atual         começou         a         avaliar         a         volta         da         prática
extinta         em         2019.

Considerando         o         uso         de         recursos         coesivos         no         texto,         qual
é         o         termo         ou         expressão         que         retoma         a         prática         discutida         e
contribui         para         a         continuidade         das         ideias?

(A) A         palavra         "luz         natural"         no         primeiro         período         substitui
"horário         de         verão"         de         maneira         coesiva,
relacionando-se         à         principal         função         da         medida.

(B) A         palavra         "extinta"         no         segundo         período         retoma
"adianta         os         relógios         em         uma         hora"         para         explicar         o
funcionamento         atual         do         horário         de         verão.

(C) A         expressão         "da         prática"         no         segundo         período         retoma
a         ideia         do         adiantamento         dos         relógios         mencionada         no
primeiro         período,         evitando         a         repetição         direta         e
assegurando         a         coesão         referencial.

(D) A         expressão         "o         governo         atual"         retoma         de         forma
coesiva         a         prática         mencionada         no         primeiro         período,
indicando         a         continuidade         da         política         energética.

Questão 10
O         governo         federal         anunciou         que         o         horário         de         verão         não
será         retomado         neste         ano.         Nos         próximos         meses,         ele
avaliará         se         a         medida         será         adotada         em         2025.

Com         base         no         texto,         qual         alternativa         sintetiza         de         forma
mais         ampla         as         informações         sobre         o         histórico         e         o         debate
atual         acerca         do         horário         de         verão         no         Brasil?

(A) O         horário         de         verão         foi         instituído         em         1931         para
economizar         luz         artificial,         sendo         implementado
periodicamente         até         1985,         quando         passou         a         ser
adotado         anualmente.         O         governo         atual         cogita         retomar
a         prática         em         2025,         embora         o         ministro         de         Minas         e
Energia         considere         que         a         decisão         deve         ser         embasada
por         uma         análise         precisa         dos         impactos         no         setor
elétrico         e         na         economia.
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(B) A         implementação         do         horário         de         verão         no         Brasil,
desde         1931,         sempre         teve         efeitos         positivos         na
economia         e         na         estabilidade         do         sistema         elétrico.         Por
isso,         o         governo         federal         considera         a         medida
indispensável         e         está         planejando         sua         aplicação         já
neste         verão.

(C) Desde         sua         primeira         implementação         em         1985,         o
horário         de         verão         sempre         foi         aplicado         anualmente
com         o         objetivo         de         reduzir         custos         de         energia.         No
entanto,         o         governo         atual         decidiu         abolir
definitivamente         a         prática         devido         a         seus         efeitos
negativos         no         setor         elétrico.

(D) A         adoção         do         horário         de         verão,         abolida         em         2019,
sempre         foi         influenciada         por         pressões         políticas.
Atualmente,         o         governo         descarta         a         possibilidade         de
retomá-lo,         considerando-o         desnecessário         para         o
setor         elétrico.

Raciocínio Lógico

Questão 11
Em         uma         pesquisa         sobre         hábitos         de         leitura         com         200
estudantes,         os         seguintes         resultados         foram         obtidos:

20%         dos         entrevistados         leem         2         livros         por         mês.

30%         leem         3         livros         por         mês.

50%         leem         6         livros         por         mês.

Considerando         os         dados         apresentados,         e         admitindo         a
leitura         incompleta         de         livros         representada         na         forma
decimal,         quantos         livros         um         estudante         lê         em         média?

(A) 4,3.

(B) 4,1.

(C) 4,4.

(D) 4,2.

Questão 12
Uma         biblioteca         possui         5         livros         distintos         e         deseja-se
selecionar         2         deles         para         uma         apresentação.         De         quantas
maneiras         diferentes         é         possível         escolher         2         livros         entre         os
5         disponíveis?

(A) 5.

(B) 20.

(C) 10.

(D) 15.

Questão 13
Considere         as         proposições         a         seguir:

p:         "Hoje         é         quarta-feira."

q:         "Amanhã         será         sexta-feira."

Considerando         que         p         é         verdadeira         e         q         é         falsa,         é         correto
afirmar         que:

(A) "Hoje         não         é         quarta-feira"         é         verdadeiro.

(B) "Hoje         é         sexta-feira"         é         verdadeiro.

(C) "Se         hoje         é         quarta-feira,         então         amanhã         será
sexta-feira"         é         falso.

(D) "Hoje         é         quarta-feira         e         amanhã         será         sexta-feira"         é
verdadeiro.

Questão 14
Em         uma         gráfica,         3         impressoras         idênticas         conseguem
imprimir         450         cadernos         em         6         horas.         Se         a         gráfica         adquirir         5
impressoras         idênticas         e         elas         funcionarem         durante         9
horas,         quantos         cadernos         seriam         impressos         nesse
período?

(A) 1.320.

(B) 1.510.

(C) 1.250.

(D) 1.125.

Questão 15
Seja         o         conjunto         A         representado         por         "alunos         que         não
gostam         de         matemática"         e         o         conjunto         B         por         "alunos         que
gostam         de         física".         Dessa         forma,         qual         é         a         alternativa         que
representa         corretamente         a         afirmação         equivalente         a         ¬(¬(A
∪B)),         segundo         as         Leis         de         De         Morgan?

(A) Alunos         que         não         gostam         de         matemática         ou         gostam         de
física.

(B) Alunos         que         não         gostam         de         matemática         nem         de
física.

(C) Alunos         que         gostam         de         matemática         ou         gostam         de
física.

(D) Alunos         que         não         gostam         de         matemática         e         gostam         de
física.

Conhecimentos Específicos

Questão 16
De         acordo         com         a         Política         Nacional         de         Humanização
(PNH),         o         acolhimento         é         um         valor         fundamental         nas
práticas         de         saúde.         Assinale         a         alternativa         CORRETA         que
corresponde         a         melhor         definição         do         acolhimento         no
contexto         da         PNH.

(A) Realizar         triagem         dos         pacientes         de         acordo         com         a
gravidade         dos         seus         casos.

(B) Oferecer         escuta         qualificada         às         necessidades         dos
usuários,         garantindo         acesso         oportuno         a         tecnologias
adequadas         e         construindo         relações         de         confiança.

(C) Agendar         consultas         e         exames,         organizando         o         fluxo         de
atendimento         na         unidade         de         saúde.

(D) Recepcionar         os         usuários         com         cordialidade         e
encaminhá-los         para         o         atendimento         médico.

Questão 17
A         comunicação         com         a         pessoa         idosa         requer         atenção
especial         por         parte         dos         profissionais         de         saúde.         Assinale         a
alternativa         que         NÃO         é         recomendada         para         uma
comunicação         eficaz         com         a         pessoa         idosa.
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(A) Falar         com         a         pessoa         idosa         de         frente,         em         local
iluminado,         e         aguardar         pacientemente         suas         respostas.

(B) Manter         contato         visual         e         certificar-se         de         que         a         pessoa
idosa         compreendeu         a         mensagem.

(C) Utilizar         frases         curtas,         objetivas         e         linguagem         clara         e
adequada         à         sua         compreensão.

(D) Chamar         a         pessoa         idosa         por         apelidos         carinhosos
como         "vovô"         ou         "querido"         para         demonstrar         afeto.

Questão 18
A         avaliação         multidimensional         rápida         da         pessoa         idosa         é
um         instrumento         importante         para         a         identificação         de
fragilidades         e         necessidades         da         pessoa         idosa.         Assinale         a
alternativa         CORRETA         que         descreve         o         objetivo         da
avaliação         da         funcionalidade         familiar         nesse         instrumento.

(A) Avaliar         a         estrutura         física         da         residência         da         pessoa
idosa         e         identificar         possíveis         riscos         de         acidentes
domésticos.

(B) Identificar         o         membro         da         família         mais         indicado         para
assumir         o         papel         de         cuidador         da         pessoa         idosa.

(C) Compreender         a         dinâmica         familiar         e         identificar         se         a
família         é         um         fator         de         suporte         ou         de         estresse         para         a
pessoa         idosa.

(D) Verificar         a         capacidade         da         família         de         fornecer         suporte
financeiro         para         o         tratamento         da         pessoa         idosa.

Questão 19
Um         paciente         com         Acidente         Vascular         Cerebral         (AVC)
apresenta         dificuldade         de         comunicação         verbal         e         motora.
Assinale         a         alternativa         CORRETA,         que         corresponde         à
conduta         do         Técnico         em         Enfermagem         para         facilitar         a
comunicação         com         esse         paciente.

(A) Utilizar         recursos         visuais,         como         figuras         e         cartões         com
letras,         para         auxiliar         na         comunicação,         e         ter         paciência
para         aguardar         as         respostas         do         paciente.

(B) Evitar         conversar         com         o         paciente,         pois         ele         não
conseguirá         compreender         o         que         está         sendo         dito.

(C) Solicitar         a         presença         de         um         familiar         para         traduzir         o
que         o         paciente         quer         dizer.

(D) Falar         alto         e         devagar         para         que         o         paciente
compreenda         as         instruções         e         responder         por         ele         para
agilizar         a         comunicação.

Questão 20
A         avaliação         do         envelhecimento         e         saúde         da         pessoa         idosa
apresenta         diversas         escalas         para         auxiliar         no         diagnóstico         e
acompanhamento         da         pessoa         idosa.         Assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         a         qual         das
escalas         abaixo         é         utilizada         para         avaliar         a         presença         de
depressão         na         pessoa         idosa.

(A) Escala         de         Avaliação         do         Equilíbrio         e         da         Marcha         de
Tinetti.

(B) Escala         de         Lawton.

(C) Mini         Exame         do         Estado         Mental.

(D) Escala         de         Depressão         Geriátrica         Abreviada.

Questão 21
A         Política         Nacional         de         Humanização         (PNH)         defende         a
valorização         do         trabalhador         como         um         dos         seus         princípios.
De         acordo         com         a         PNH,         assinale         a         alternativa         CORRETA,
que         corresponde         a         como         podemos         valorizar         o
trabalhador         no         contexto         da         saúde.

(A) Aumentando         a         carga         horária         de         trabalho         e         as
responsabilidades         dos         trabalhadores.

(B) Dando         visibilidade         à         experiência         dos         trabalhadores,
incluindo-os         na         tomada         de         decisão         e         reconhecendo
sua         capacidade         de         analisar         e         qualificar         os         processos
de         trabalho.

(C) Centralizando         as         decisões         nas         mãos         dos         gestores,
evitando         que         os         trabalhadores         participem         dos
processos         de         gestão.

(D) Oferecendo         melhores         salários         e         benefícios         aos
trabalhadores         da         saúde.

Questão 22
O         Decreto         nº         7.508/11         define         as         regiões         de         saúde         como
espaços         geográficos         contínuos,         constituídos         por
agrupamentos         de         municípios         limítrofes.         Assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         ao         principal
objetivo         dessa         organização.

(A) Centralizar         a         gestão         dos         serviços         de         saúde         na         esfera
federal.

(B) Facilitar         a         fiscalização         das         unidades         de         saúde         por
parte         do         Ministério         da         Saúde.

(C) Integrar         a         organização,         o         planejamento         e         a         execução
de         ações         e         serviços         de         saúde.

(D) Reduzir         a         autonomia         dos         municípios         na         gestão         dos
serviços         de         saúde.

Questão 23
Considerando         que         um         Técnico         em         Enfermagem         está
orientando         uma         puérpera         sobre         os         cuidados         com         as
mamas         durante         a         amamentação.         Ela         relata         sentir         muita
dor         e         você         observa         rachaduras         em         seus         mamilos.
Assinale         a         alternativa         que         corresponde         qual         das
alternativas         abaixo         NÃO         representa         uma         conduta
adequada         para         essa         situação.

(A) Orientar         a         puérpera         a         alternar         as         mamas         em         cada
mamada         e         retirar         o         bebê         cuidadosamente         do         seio.

(B) Recomendar         a         exposição         das         mamas         ao         sol         por
cerca         de         20         minutos         (antes         das         10         horas         ou         após         às
15         horas).

(C) Orientar         a         puérpera         a         limpar         os         mamilos         com         sabão
neutro         antes         e         após         cada         mamada         para         evitar
infecções.

(D) Incentivar         a         puérpera         a         manter         a         amamentação,         pois
a         sucção         do         bebê         ajuda         na         cicatrização.
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Questão 24
O         Manual         da         Rede         de         Frio         descreve         a         importância         da
qualificação         e         validação         de         processos         para         garantir         a
segurança,         confiabilidade         e         rastreabilidade         na         Rede         de
Frio.         Assinale         a         alternativa         CORRETA,         que         corresponde
à         principal         diferença         entre         qualificação         e         validação.

(A) A         qualificação         é         responsabilidade         do         fabricante,
enquanto         a         validação         é         responsabilidade         do         usuário.

(B) A         qualificação         se         aplica         a         equipamentos,         enquanto         a
validação         se         aplica         a         processos.

(C) A         qualificação         é         realizada         no         início         do         processo,
enquanto         a         validação         ocorre         ao         longo         de         todo         o
processo.

(D) A         qualificação         garante         a         segurança,         enquanto         a
validação         garante         a         rastreabilidade.

Questão 25
Um         paciente         internado         relata         ao         Técnico         em
Enfermagem         que         está         preocupado         com         sua         condição
financeira         após         a         alta         hospitalar,         pois         não         poderá
trabalhar         por         um         período         indeterminado.         Diante         dessa
situação,         assinale         a         alternativa         CORRETA,         que
corresponde         à         conduta         mais         adequada         do         profissional,
considerando         os         princípios         de         saúde         integral         e
cidadania.

(A) Acolher         a         angústia         do         paciente,         registrar         sua         queixa
no         prontuário         e         comunicar         o         caso         ao         enfermeiro         e/ou
assistente         social         para         que         as         medidas         cabíveis
sejam         tomadas.

(B) Informar         ao         paciente         que         a         equipe         de         enfermagem
não         pode         se         responsabilizar         por         questões
financeiras,         e         que         ele         deve         procurar         o         serviço         social.

(C) Aconselhar         o         paciente         a         procurar         ajuda         de         familiares
e         amigos         para         lidar         com         suas         dificuldades         financeiras
após         a         alta.

(D) Minimizar         a         preocupação         do         paciente,         afirmando         que
ele         deve         se         concentrar         na         recuperação         da         saúde         e
que         as         questões         financeiras         podem         ser         resolvidas
posteriormente.

Questão 26
O         Técnico         em         Enfermagem         precisa         realizar         a         higiene
íntima         de         um         paciente         com         sonda         vesical.         Considerando
os         princípios         éticos         e         de         respeito         à         dignidade         do
paciente,         assinale         a         alternativa         CORRETA,         que
corresponde         à         conduta         mais         adequada.

(A) Delegar         a         tarefa         a         um         profissional         de         outro         sexo,         pois
o         paciente         pode         se         sentir         mais         confortável.

(B) Preservar         a         privacidade         do         paciente         durante         o
procedimento,         utilizando         biombos         e         falando         com         ele
de         forma         respeitosa,         explicando         cada         etapa         da
higiene.

(C) Realizar         o         procedimento         com         a         porta         do         quarto
aberta         para         garantir         a         visibilidade         e         a         segurança         do
paciente.

(D) Pedir         a         um         familiar         para         auxiliar         na         higiene         íntima         do
paciente         para         evitar         constrangimentos.

Questão 27
Durante         a         aferição         da         pressão         arterial         de         uma         paciente
utilizando         o         método         auscultatório,         o         Técnico         em
Enfermagem         identifica         o         primeiro         som         (fase         I         de
Korotkoff)         em         138         mmHg         e         o         desaparecimento         do         som
(fase         V         de         Korotkoff)         em         86         mmHg.         Assinale         a         alternativa
CORRETA         que         corresponde         à         classificação         da         pressão
arterial         dessa         paciente.

(A) Normal.

(B) Hipertensão         estágio         2.

(C) Hipertensão         estágio         1.

(D) Pré-hipertensão.

Questão 28
Um         paciente         com         diagnóstico         de         Infarto         Agudo         do
Miocárdio         apresenta         ansiedade         e         medo         de         morrer.
Diante         dessa         situação,         assinale         a         alternativa         CORRETA,
que         corresponde         à         conduta         mais         adequada         do         Técnico
em         Enfermagem,         considerando         as         orientações         do
cuidado         humanizado         ao         paciente.

(A) Dizer         ao         paciente         que         ele         não         precisa         se         preocupar,
pois         está         em         boas         mãos         e         a         equipe         médica         fará         o
possível         para         salvá-lo.

(B) Distrair         o         paciente         com         conversas         amenas         e
atividades         recreativas         para         que         ele         esqueça         seus
problemas.

(C) Demonstrar         empatia,         acolhendo         o         medo         do         paciente,
permitindo         que         ele         expresse         seus         sentimentos,         e
comunicar         a         situação         ao         enfermeiro         responsável.

(D) Ignorar         as         queixas         emocionais         do         paciente,
concentrando-se         nos         cuidados         técnicos         e         na
administração         de         medicamentos.

Questão 29
Durante         a         realização         de         um         curativo         em         uma         ferida
aberta,         o         Técnico         em         Enfermagem         observa         a         presença
de         exsudato         purulento.         Considerando         os         princípios         de
assepsia         e         controle         de         infecção,         assinale         a         alternativa
CORRETA,         que         corresponde         à         conduta         mais         adequada
nesse         caso.

(A) Deixar         a         ferida         aberta         para         facilitar         a         drenagem         do
exsudato         purulento         e         evitar         a         proliferação         de
bactérias.

(B) Realizar         a         limpeza         da         ferida         com         solução         fisiológica
0,9%         morna,         aplicada         sob         pressão         com         seringa         e
agulha,         e         utilizar         cobertura         estéril,         conforme
prescrição         médica         ou         do         Enfermeiro.

(C) Aplicar         antisséptico         na         ferida         para         eliminar         as
bactérias         presentes         no         exsudato         purulento         e         cobrir
com         gaze         estéril.
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(D) Remover         o         exsudato         purulento         com         gaze         seca         e
aplicar         pomada         cicatrizante         para         acelerar         o         processo
de         cura         da         ferida.

Questão 30
O         Técnico         em         Enfermagem         precisa         registrar         no
prontuário         a         administração         de         um         medicamento         por         via
intramuscular.         Assinale         a         alternativa         que         corresponde         à
forma         CORRETA         de         descrever         essa         ação,         seguindo         as
recomendações         para         o         registro         de         informações.
Considere:         IM         -         via         de         injeção         intramuscular.

(A) Administrado         1         ampola         de         (nome         do         medicamento),
3ml,         via         IM,         em         região         deltoide         D,         às         10h.         Paciente
tolerou         bem         o         procedimento.

(B) Paciente         medicado.

(C) Medicação         IM         feita         conforme         prescrição         médica.

(D) Aplicado         injeção         no         glúteo         E,         sem         intercorrências.

Questão 31
Com         base         nas         diversas         ferramentas         da         qualidade         para
auxiliar         na         gestão         das         Centrais         da         Rede         de         Frio,         assinale
a         alternativa         abaixo,         que         corresponde         à         ferramenta         que
NÃO         faz         parte         das         Centrais         da         Rede         de         Frio.

(A) Diagrama         de         Pareto.

(B) Matriz         SWOT.

(C) Ciclo         PDCA.

(D) Ferramenta         5         "S".

Questão 32
Uma         paciente         chega         à         Unidade         de         Saúde         para         realizar         o
exame         preventivo         do         câncer         de         colo         de         útero.         Durante         a
pré-consulta,         você,         como         Técnico         em         Enfermagem,         deve
orientá-la         sobre         alguns         cuidados         importantes         antes         da
realização         do         exame.         Assinale         a         alternativa         abaixo         que
NÃO         corresponde         a         uma         orientação         adequada.

(A) Não         realizar         o         exame         durante         o         período         menstrual         ou
de         sangramento.

(B) Não         utilizar         medicamentos         via         vaginal         nas         48         ou         72
horas         que         antecedem         o         exame.

(C) Realizar         duchas         vaginais         24         horas         antes         do         exame
para         garantir         a         higiene         local.

(D) Evitar         relações         sexuais         nas         24         horas         que         antecedem
o         exame.

Questão 33
A         ferramenta         5W2H         é         uma         ferramenta         estratégica         para         o
planejamento         de         ações         na         Rede         de         Frio.         Assinale         a
alternativa         CORRETA         que         corresponde         qual         das
alternativas         abaixo         descreve         o         objetivo         dessa
ferramenta.

(A) Identificar         as         causas         de         problemas         que         afetam         a
qualidade         dos         trabalhos         desenvolvidos         nas         centrais
da         Rede         de         Frio.

(B) Avaliar         o         percentual         de         perdas         físicas         de         vacinas         por
diferentes         causas         na         Rede         de         Frio.

(C) Mapear         e         identificar         as         etapas         do         processo,         definindo
ações         claras         e         objetivas         para         a         Rede         de         Frio.

(D) Mensurar         a         frequência         de         ocorrência         de         não
conformidades         identificadas         nos         processos         da         Rede
de         Frio.

Questão 34
Assinale         a         alternativa         INCORRETA         em         relação         à
competência         exclusiva         da         Comissão         Intergestores
Tripartite         na         pactuação         das         diretrizes         gerais         para         a
composição         da         Rede         Nacional         de         Atenção         à         Saúde
(RENASES).

(A) Gerenciar         a         execução         orçamentária         das         Regiões         de
Saúde,         incluindo         a         alocação         de         recursos.

(B) Estabelecer         as         diretrizes         nacionais         para         o
financiamento         das         Regiões         de         Saúde.

(C) Definir         as         questões         operacionais         das         Regiões         de
Saúde         situadas         em         fronteiras         com         outros         países.

(D) Definir         os         critérios         para         o         planejamento         integrado         das
ações         e         serviços         de         saúde         da         Região         de         Saúde.

Questão 35
Um         paciente         de         35         anos         chega         ao         pronto-socorro         com
queixa         de         falta         de         ar.         Você,         como         Técnico         em
Enfermagem,         é         solicitado         a         aferir         os         sinais         vitais         do
paciente.         Ao         verificar         a         frequência         respiratória,         você
observa         24         incursões         respiratórias         por         minuto.
Considerando         os         valores         de         referência         para         a         idade         do
paciente,         assinale         a         alternativa         CORRETA,         que
corresponde         à         qual         a         avaliação.

(A) A         frequência         respiratória         não         é         um         sinal         vital
relevante         para         a         avaliação         do         paciente         nesse         caso.

(B) A         frequência         respiratória         está         abaixo         dos         parâmetros
de         normalidade         para         a         idade,         caracterizando
bradipneia.

(C) A         frequência         respiratória         está         acima         dos         parâmetros
de         normalidade         para         a         idade,         caracterizando
taquipneia.

(D) A         frequência         respiratória         está         dentro         dos         parâmetros
de         normalidade         para         a         idade.

Questão 36
Com         base         na         subnotificação         de         doenças         profissionais
como         um         problema         grave,         assinale         a         alternativa
CORRETA,         que         corresponde         à         principal         consequência
da         subnotificação         para         a         saúde         do         trabalhador.

(A) Impede         a         concessão         de         benefícios         previdenciários
aos         trabalhadores,         como         auxílio-doença         e
aposentadoria         por         invalidez.

(B) Dificulta         o         planejamento         de         ações         de         prevenção         e
controle         de         doenças         ocupacionais,         pois         os         dados         não
refletem         a         realidade.
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(C) Causa         o         aumento         da         insalubridade         nos         ambientes         de
trabalho,         expondo         os         trabalhadores         a         maiores         riscos
à         saúde.

(D) Aumenta         os         custos         com         tratamentos         médicos         e
hospitalares,         já         que         as         doenças         não         são
diagnosticadas         precocemente.

Questão 37
Uma         gestante         no         terceiro         trimestre         de         gravidez         relata
estar         preocupada         com         a         diminuição         dos         movimentos
fetais.         Assinale         a         alternativa         CORRETA,         que
corresponde         à         orientação         que         você,         como         Técnico         em
Enfermagem,         deve         fornecer         a         ela.

(A) A         diminuição         dos         movimentos         fetais         indica         sofrimento
fetal         e         a         gestante         deve         procurar         o         hospital
imediatamente.

(B) A         diminuição         dos         movimentos         fetais         no         terceiro
trimestre         é         normal         e         não         há         motivo         para
preocupação.

(C) A         gestante         deve         ficar         em         repouso         absoluto         até         o         dia
do         parto         para         evitar         que         o         feto         se         movimente         menos.

(D) É         normal         que         o         feto         se         movimente         menos         nesse
período,         mas         a         gestante         deve         supervisionar
diariamente         os         movimentos         fetais,         procurando
identificar         pelo         menos         um         movimento         por         dia.

Questão 38
Considerando         que         um         Técnico         em         Enfermagem         está
orientando         um         paciente         sobre         como         aferir         a         pressão
arterial         em         casa         utilizando         um         aparelho         digital.         Assinale         a
alternativa         que         NÃO         representa         uma         orientação         correta.

(A) O         braço         do         paciente         deve         estar         apoiado         sobre         uma
superfície         firme         na         altura         do         coração.

(B) É         importante         que         o         paciente         converse         durante         a
medição         para         que         o         aparelho         possa         registrar         as
variações         da         pressão         arterial.

(C) O         manguito         deve         ser         colocado         diretamente         sobre         a
pele,         cerca         de         2         a         3         cm         acima         da         fossa         antecubital.

(D) O         paciente         deve         estar         sentado         confortavelmente,
com         as         costas         apoiadas         e         os         pés         apoiados         no         chão.

Questão 39
Considerando         o         Decreto         nº         7.508/11,         assinale         a
alternativa         CORRETA,         que         corresponde         à         importância         da
pactuação         das         diretrizes         nacionais         para         as         Regiões         de
Saúde         localizadas         em         fronteiras         com         outros         países.

(A) Garantir         a         isonomia         no         acesso         à         saúde         para         a
população         estrangeira         em         território         nacional.

(B) Definir         protocolos         de         atendimento         para         doenças
transmissíveis         prevalentes         em         países         limítrofes.

(C) Estabelecer         critérios         diferenciados         para         o
financiamento         dessas         regiões,         considerando         suas
necessidades         específicas.

(D) Regulamentar         o         fluxo         de         pacientes         entre         os         países,
considerando         a         capacidade         instalada         de         cada         Região
de         Saúde.

Questão 40
Um         paciente         em         pós-operatório         de         tireoidectomia
apresenta         sinais         de         tetania,         como         espasmos         musculares
e         dificuldade         respiratória.         Diante         dessa         emergência,
assinale         a         alternativa         CORRETA         que         corresponde         à
conduta         imediata         do         Técnico         em         Enfermagem.

(A) Instalar         oxigênio         suplementar         para         melhorar         a
saturação         de         oxigênio         do         paciente.

(B) Administrar         analgésico         prescrito         para         aliviar         a         dor         e         o
desconforto         do         paciente.

(C) Monitorizar         os         sinais         vitais         do         paciente         e         registrar         as
alterações         observadas         no         prontuário.

(D) Manter         as         vias         aéreas         pérvias         e         chamar         o         médico
imediatamente,         pois         o         paciente         pode         necessitar         de
traqueostomia         de         urgência.
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